



“开学经济”热度不减 理性消费成趋势

株洲晚报融媒体中心/戴凛

新学期开始,教辅、文具市场热闹起来。记者走访发现,虽然市场上的这些学习用品花样越来越多,但是孩子们消费观已变得更加理性,实用、低价的学习用品更受学生欢迎。

教辅市场热闹忙碌

昨日,记者走访株洲书城、新华书店等教辅、文具市场,由于是工作日,不少家长赶在中午前来采购学习用品。

在株洲书城,教辅书籍、文具、电子产品等店铺已经大量上货,业务员积极在档口揽客。多位经营户表示,从2月中旬开始,就已慢慢进入客流高峰,有的孩子收到压岁钱后,会来选购点读笔、电话手表等电子产品。临近开学前一周,文具和教辅材料销售开始上升。

“有一位优生家长推荐了几本练习册,所以赶紧过来购买。”家长林女士表示,虽然马上就周末了,但是一刻也不敢耽误,赶紧先抽空过来把练习册配齐,以便跟上同学的节奏。

由于各校和家长更注重孩子阅读能力和各方面素质的培养,除了教材教辅,如《钢铁是怎样炼成的》《上下五千年》《海底两万里》等课外读物也十分畅销。

学生选购文具更趋理性

除开书籍,开学季也是文具消费高峰期。记者看到,不少店铺推出“文具大礼包”,涵盖各类学习用品。有些笔、橡皮擦造型别致,看起来像玩具,价格更是不便宜。

一位家长感叹,各种花花绿绿、包装精美



我市一家商场中,低价实用的文具占主导。 记者/戴凛 摄

的文具,让人眼花缭乱。但好在开学前,老师给同学们的温馨提示中建议“购买文具应以简洁实用为主”,所以孩子也就没什么特别要求了。

老师建议,家长和同学在挑选文具时应以安全、简洁为原则,要给孩子树立正确的消费观,理性消费。特别是慎重选择文具盲盒,容易吸引孩子们成倍的购买文具,甚至让孩子上瘾。

记者走访发现,如今很多家长和孩子在选购产品时已变得更加理性。

在一家校外小店里,一位小女孩在选购文具时,还打开了手机计算器,在同步计价,一旁的家长在指导孩子选购。

“妈妈说,要把钱都用在刀刃上。”小女孩表示,虽然家人留给了她一部分压岁钱,但她和父母沟通后认为,可以通过压缩购买文具经费,将余下来的钱款用在和朋友的户外活动中。

帮孩子分清“需要”和“想要”

戴凛

新学期开启,尤其是经过春节“镀金”,不少学生的怀里揣足了压岁钱,于是各路商家纷纷瞄准学生,开展各种各样的促销活动,以期从开学经济中分得一杯羹。

30元一支的联名款水性笔、60元的品牌文具盒,还有动辄百元的文具礼包……有的转手就成了一些同学校园里炫耀的资本。

随着生活条件逐步提升,家长们都想尽可能为孩子创造更好的学习生活条件,尽家庭最大能力在经济上为孩子提供帮助。但部分家长对如何引导孩子树立理性消费观认识不足,造成还未形成理性消费观的学生,攀比现象日益严重。

最近,浙江杭州一位初中生在网上讲述,他的朋友省吃俭用一只为购买一双一千多元的运

动鞋,但没有得到家长的理解。他认为:“朋友不是在乱花钱,而是在为了自己的目标坚持努力。”“不让孩子买贵的,你有可能真的毁了你的孩子。”

或许他没有想过,朋友通过一段时间积累的千元钱,其实还是来自其父母的劳动,而非自己双手劳动获取的成果。售价千元的运动鞋,也未必是必要的生活用品。

因此笔者认为,家长和学校要尽早为孩子开好财商课,帮孩子分清“需要”和“想要”。各宣传媒介也要主动发挥引导作用,杜绝拜金主义、过度消费等错误观念,净化网络媒体环境,宣传正确消费观念,树立合理消费榜样,引导学生的消费行为,让学生树立理性消费观,健康成长。

渌口区龙船镇中心学校 心理健康“第一课” 爱意满校园

本报讯(株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/肖辉) 2月27日,渌口区龙船镇中心学校举行家校社协同“让爱走进千家万户”公益活动。作为开学心理健康第一课,41组家长和学生、13名老师以及20余名义工手拉手,心连心,近距离感受家庭之爱、学校之爱和社会之爱。

此次活动由“EC4”团队发起,旨在搭建学校和家庭协同育人的桥梁,加强家长和孩子的心理沟通,激发孩子内心的大爱、感恩之情。现场,导师通过“燃烛引路,感恩教师”“漫漫人生路”“感恩父母”“梦想画卷”等一系列活动让家长与孩子真正地面对面交流,增强孩子与家长之间的默契与信任。孩子们为父母洗脚、穿鞋,真诚沟通,打开彼此的心扉,让家长与孩子心灵的距离更近。

活动负责人表示,通过此次公益活动,不仅传承与发扬尊师重教、孝亲敬老的传统美德,也让学生以更健康、更阳光的心态面对生活、面对挫折,迎接美好未来。

株洲市八中: 德育论坛举办了18届

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/周维鑫) 推进德育工作理论和方法创新,构建全员育人、全程育人、全方位育人体系。日前,株洲市八中举行第18届德育论坛,全校德育教师、校级名师工作室成员及青年教师参加活动。

活动特邀浏阳市第一中学副校长邓吕兵作《讲好青春故事,点燃激情人生》主题报告。他用物理知识向大家阐述了他心目中的德育观,并用诙谐幽默的语言讲述了他与学生之间的德育小故事,分享了他在班级管理,以及如何激发学生内驱力和创新人才培养等方面的经验,干货满满。

株洲市八中高三年级学部负责人、班主任、劳动教育教师等代表,分别分享了班级日常管理中的德育案例。

学校负责人表示,要追求幸福的教育,享受教育的幸福,要抓住德育工作内容、把握德育工作路径、认清德育工作本质、坚持德育工作原则、掌握德育工作方法、提升德育工作效果。他勉励教师们,做一个让学生受益、让家长放心、让学校推崇、让历史铭记、让自己骄傲的优秀教师。

何家坳小学: 作业管理出新招

本报讯(株洲晚报融媒体中心/戴凛 通讯员/曾艳) 最近,何家坳小学开展上学期教师优秀批改作业展。一本本批改各具特色的作业,展示出老师们的良苦用心。

据介绍,为落实“双减”政策,实现减负提质,促进学生素养全面提升,上期末,何家坳小学教学服务部开展了全校性的“作业布置与批改常规检查”工作。每一位老师作业设计、布置、批改等方面的亮点和不足,检查者都会详细记录在作业批改反馈卡上。每一张反馈卡一式两份。学校留存一份,用来分析学校整体作业情况;给每一位老师反馈一份,用来及时调整自己的教学行为。

菜单式作业、分层作业、实践性作业、家校互动式作业,老师们在作业布置方面推陈出新,各有巧招。有布置必批改,大部分老师能将二次批改与面批相结合,并且注重过程性评价。很多老师关注学生的作业态度,采用加星、盖章、画大拇指、写评语等多种方式进行评价。既有判断性评价,又有激励性评语,发挥了作业批改和评价的育人功能。

相关负责人表示,学校教务和教研部门将会继续从作业设计、布置、批改以及反馈上加强作业制度管理,细化评价标准,让作业管理真正做到减量不减质。

索朗卓嘎:株洲是我第二家乡

“一对一”服务助24名西藏籍青年在株安居乐业

株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/刘创 肖思飞



在株就业的西藏籍高校毕业生游览神农城。 通讯员 拉八 摄

朋友,“我非常珍惜现在的工作。”

山南人社局副局长雷丰说,株洲人社部门就业援藏成绩有目共睹,真心感受到了株洲在用心用情服务西藏山南籍毕业生。双方会持续搭建优质高效就业服务平台,在岗位开发、职业指导、技能培训等领域加强合作,让更多优质的西藏山南籍高校毕业生、农牧民来株洲干事创业、安居乐业。

“一对一”服务关怀来株就业者

1994年始,株洲对口支援西藏扎

囊县,29年来先后选派了10批次援藏干部和20批次卫生、教育等领域专业技术人员支持服务当地发展。此次就业援藏对接回访,目的是进一步加强沟通,以就业援藏为纽带,促进两地交往交流交融。

近年来,我市不断拓宽就业渠道,为西藏籍高校毕业生及其家属订制岗位。人社部门向全市74家行业领军企业、募集就业岗位839个,其中,面向西藏籍高校毕业生656个,面向毕业生家长183个。

株洲新增两个全国最美公共文化空间

本报讯(株洲晚报融媒体中心/温琳 通讯员/张坚煜) 2月26日,2023年长三角及全国部分省市最美公共文化空间大赛获奖名单公布,炎陵县红军标语博物馆获评优秀公共文化空间案例,醴陵陶瓷博物馆荣获百佳公共文化空间奖。

炎陵县红军标语博物馆是全国首家集中保护和展示红军标语的专题博物馆,博物馆建筑面积为3892平方米。炎陵县作为全国目前现存红军标语最多的县,把红军标语装进博物馆里,以跨越时空的魅力,讲述一个个“浴血罗霄”的悲壮故事。

醴陵陶瓷博物馆是集展示、科研、教育等功能于一体的陶瓷类专题博物馆,总建筑面积超过1.6万平方米,包含前厅、历史厅、当代厅、名城厅和裙房配套等空间,充分展示了醴陵陶瓷文化的发展脉络、醴陵釉下五彩艺术的巨大成就以及现代工业陶瓷的勃勃生机。

据悉,最美公共文化空间大赛由文旅部公共服务司、中国群众文化学会和上海市文化节指导委员会共同指导,上海市文旅局、上海市浦东新区人民政府共同主办。该赛事诞生于



炎陵县红军标语博物馆。 通讯员供图

2018年的上海市民文化节,五年多来,大赛不断升级,发掘了一大批兼具颜值及内涵的最美空间,回应了人们对“美好生活”的新期待,也不断“刷新”着公共文化空间的定义。

在2022年全国最美公共文化空间大赛上,株洲博物馆获评优秀公共文化空间案例,株洲书房获评网络人气奖。

影讯 美达影城(2月29日)

飞驰人生2	20:25 21:55 22:50
10:20 11:20 12:35 13:35 14:50 15:50 17:05 18:05	熊出没·逆转时空 10:05 11:25
18:45 20:20 21:55 22:35	
第二十条	
9:50 11:30 12:25 13:35 14:05 15:00 16:10 16:40	
17:35 18:45 19:15 20:10 21:20 21:50 22:45	
热辣滚烫	
10:45 12:10 13:10 14:35 15:35 17:00 18:00 19:25	

芦淞区钟鼓岭七星潮流物公园 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878



应对超强寒潮 市气象局监测到位

本报讯(株洲晚报融媒体中心/王娜 通讯员/胡毓灵) 最近,强寒潮、冰雹、大风、雨凇等多重灾害天气轮番上演。株洲市气象局加强监测预报预警,主动联防联控,筑牢防灾减灾的“气象防线”。

相较于此前的强冷空气,此次天气过程呈现出影响范围广、持续时间长、灾害性天气更为复杂多变的特点。

针对上述情况,株洲市气象局加强监测预报预警,在寒潮来临前三天,向相关部门报送《重大气象信息专报》,发布寒潮黄色预警信号;2月21日夜间,株洲进入“冰冻最强时段”,市气象局启动低温雨雪冰冻IV级应急响应,强化24小时双岗应急值班值守,滚动做好监测预报预警,开展加密天气监测、会商研判和递进式服务。

部门协作联防联控,重点做好春运气象服务工作。市气象局面向电力、农业、交通、城管等高影响行业,发布专业气象服务材料,及时发布春运气象服务专报及雨雪预报预警,强化气象灾害风险预判预警和应急响应。

此次强寒潮天气过程中,共发布预警信号19期75县次34723人次,全市道路交通基本畅通,未出现因冰冻天气导致的停电、停水,最大程度减轻雨雪冰冻天气造成的灾害。

开奖 (开奖日期:2024年2月28日)

福彩 福彩3D 2024049期	8 1 1
体彩 超级大乐透 24022期	07 09 11 31 32
	04 08
	排列3 2024049期
	6 3 1
	排列5 2024049期
	6 3 1 0 1

美好心愿卡开启新学期



2月26日,天元区隆兴中学开展开学日填写心愿卡活动,深受学生欢迎。每一张卡片都承载着孩子们的愿望和祝福。红色展板前的合影,定格一张张青春美好的脸庞。同学们目光热烈,内心滚烫,怀揣憧憬和期待开启新的学期。 株洲晚报融媒体中心/孙晓静 通讯员/万嘉丽 摄